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Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires


Buenos Aires, 26 de diciembre de 2003

RES N° 905/2003

VISTO:



El expte. N° 111/2003 del registro de la Comisión de Disciplina y Acusación de este Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, y

CONSIDERANDO:

Que la Dra. Alicia Oliveira, Defensora del Pueblo de la Ciudad, denunció ante el Consejo de la Magistratura de la Ciudad las anomalías detectadas en el proceder policial que, entendió la Sra. Defensora, debió obrar supervisado y conducido por la Fiscal de Primera Instancia en lo Contravencional que se encontraba de turno, Dra. María del Carmen Gioco, en los incidentes registrados frente al Congreso de la Nación a las 12.30 hs, el día sábado 26 de octubre de 2002 y frente a la Seccional 6 en horas de la tarde de la misma jornada.

           Que por Resolución CM Nº 364/2002 se ordenó la realización de una investigación preliminar a fin de esclarecer la necesidad de instruir un sumario administrativo.

          Que se libró oficio a la Dra. Gioco a fin de que realice su descargo, pieza que obra a fs.18 del expediente.

           Que en su descargo la Dra. Gioco acompañó copia certificada del acta correspondiente al turno de la Secretaría de Atención, firmada por el Dr. Gustavo Pedro Serantes. 

Que a fs. 21 obra declaración del Dr. Serantes en la que manifestó que no tuvo necesidad de comunicarse con la Dra. Gioco por incidentes producidos a raíz de una protesta de Greenpeace. Que se enteró por un canal de noticias y en virtud de que los manifestantes se encontraban en un edificio sede del poder del Estado Nacional no era de su competencia conforme ley 24588.

Que de la copia del acta de guardia de la Secretaría de Atención Ciudadana, Aprehensión e Identificación de Personas del día 26/10/03 desde las 20 hs. a cargo de la Dra. Nazar surge que a las 23.15 hs. se comunicó la Sra. Defensora del Pueblo para interesarse por la represión efectuada por la Policía Federal contra los integrantes de Greenpeace en las escalinatas del Congreso Nacional y se le hizo saber que se encontraba a cargo del operativo el  titular del Juzgado Correccional Nro. 12, lo que fue ratificado por la Dra. Nazar en su declaración ante el Departamento de Sumarios del Área Jurisdiccional.

Que el Comisario Carlos Rodolfo Sánchez, Jefe de la Comisaría 6ª informó que se dio intervención al Juzgado Nacional en lo Correccional Nro. 12, Secretaría Nro. 78, Fiscalía del Dr. Alejandro Jorge Alagia. Y que se labraron actuaciones por resistencia y desobediencia a la autoridad ( art. 239),Lesiones Leves (art. 89).

Que se remitieron a este Consejo de la Magistratura copias certificadas de la causa Nro. 23.636, y 23.628 del registro del Juzgado Nacional en lo Correccional Nro. 12, donde se investigaron los hechos relacionados con las consecuencias de las actuaciones de Greenpeace y de los incidentes en horas de la tarde frente a la Comisaría 6ª.

Que Greenpeace acompaño copia de los videos con la cobertura de prensa por distintos medios periodísticos como así también de filmaciones propias de esa entidad.

 Que de las constancias de la causa 23.636 surge que intervino el Juzgado Correccional Nº 12 por tratarse de una manifestación sobre las escalinatas del palacio Legislativo, que  sólo había unas 4 o 5 personas detrás del vallado y sobre la vereda de la Avenida Entre Ríos, las cuales simplemente efectuaban cánticos y aplausos. Que en la salida de los móviles policiales, una persona intentó impedir el paso. Que hubieron efectivos policiales lesionados. Que por la presunta comisión del delito de resistencia a la autoridad  (art. 239 del Código Penal) al no desistir de la ocupación de la entrada al Palacio Legislativo, intervino el Juzgado Nacional en lo Correccional Nro. 12.  

Que de las constancias de la causa 23.628 en trámite ante ese mismo Juzgado y Secretaría por art. 239 CP se da cuenta de los hechos ocurridos ante la Comisaria 6º de la Policía Federal Argentina donde surge resistencia a la autoridad. Que la causa fue archivada.

          Que la Jefa  Interina de Dpto. Sumarios del Área Jurisdiccional y el Jefe de División Sumarios del Área Jurisdiccional expresaron que en  los videos que acompañó “Greenpeace” se ve un compilado de las noticias del día Sábado 26 de Octubre de 2002, en horas de la mañana. Que se observa el traslado de los manifestantes a los móviles policiales, sin ofrecer resistencia, dejándose llevar por los brazos y las piernas. Que en cuanto a los incidentes frente a la Comisaría 6º de la Policía Federal, al salir el patrullero con alguno de los detenidos, manifestantes  agredieron al móvil policial con golpes de puño, tratando impedir el traslado.


Que  de la declaración testimonial del Sr. Martín Prieto, Apoderado General de Administración, con facultades de administración y disposición de la Fundación Greenpeace Argentina surge que no dio intervención a la Justicia Contravencional, ni a la Dra. Gioco.


Que lo dicho es coincidente con las manifestaciones de la Dra. Gioco que figuran en el oficio contestado a fs. 18.


Que surge que en oportunidad de los hechos investigados tomó intervención la Justicia Nacional, que funcionó como fuero de atracción por encontrarse investigados la comisión de hechos que pudieron constituir ilícitos penales.


Que a mérito de las constancias existentes en las presentes actuaciones surge que la conducta de la Sra. Fiscal de Primera Instancia en lo Contravencional Dra. María del Carmen Gioco no se encuadra en ningún tipo pasible de sanción, conforme a las disposiciones del art. 31 de la Ley 31 y de las Resoluciones CM CABA 302/2002, Título III,  y de la Resolución CM Nro. 384/2003 vigente al momento de dictaminar que modificó lo dispuesto por el Título III del Reglamento Interno de los Juzgados y Dependencias del Ministerio Publico del Poder Judicial de la Ciudad Autónoma de 

Buenos Aires e incorporó las previsiones de la Ley 31 en relación a jueces e integrantes del Ministerio Público. 

Por ello,


EL CONSEJO DE LA MAGISTRATURA

DE LA CIUDAD AUTONOMA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Art. 1°: Disponer el archivo de las presentes actuaciones al no haberse reunido pruebas que aconsejen sanción contra persona alguna en el ámbito de aplicación  del Reglamento aprobado por Res. 384/2003 (art. 5 del Anexo de la Res. CM N° 384/03).

Art. 2°: Regístrese, notifíquese al denunciante, y oportunamente, archívese.

RESOLUCIÓN N° 905/2003

Diego May Zubiría                                                                                           Bettina Paula Castorino

María Magdalena Iráizoz                                                                                Juan Sebastián De Stefano

María Celia Marsili                                                                                          Abel Fleitas Ortiz de Rozas

                                                                                                                                 (No firma por hallarse en uso de licencia)
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